我省科技文旅环保等领域广大干部认真学习贯彻落实"新春第一会"精神-

全面提升工作效能 护航企业高质量发展

"新春第一会"以"创建一流营商环境暨 推进民营经济高质量发展"为主题,树立了 大抓营商环境建设的鲜明工作导向,在全省 引发热烈反响。科技、文旅、环保等领域广 大干部表示,将贯彻落实"新春第一会"精 神,全面提升工作效能,用心用情用力为企 业办实事、解难题,把重商、安商、亲商、暖 商、护商等各项工作做到位,激发民营经济

省科技厅党组书记吴劲松表示,将认真 贯彻落实"新春第一会"精神,以"为安徽高 质量发展增添强劲动能,为国家实现高水平 科技自立自强作出更大贡献"为使命,以"科 技成为高质量发展的核心引擎"为愿景,积 极转变创新理念,进一步强化企业科技创新 主体地位,推动人才、平台、仪器、资金、奖 励等创新资源向企业倾斜,支持企业与高校 院所开展协同创新,不断壮大科技企业队 伍,提升企业科技创新能力,着力营造省内 企业竞相创新、省外创新资源竞相入皖的良 好创新生态。

"'新春第一会'提出重商、安商、亲商、暖 商、护商的工作要求,对优化营商环境顶格部 署。"合肥高新区党工委委员、管委会副主任 方向民表示,开发区作为民营企业的知心人, 备受鼓舞又深感重任在肩,将深入贯彻"新春 第一会"精神,聚焦营商环境优化,坚持问题 导向,以最终成效为落脚点,切实把化解企业 痛点难点问题作为全年工作的着力点,坚持 创新驱动发展战略,加快推动产业数字化、智 能化、绿色化转型升级,持续推进淘金、掘金 "双金计划",加快培育新质生产力。

去年年底,省知识产权保护中心建成并 正式运行。该中心主任万文民表示,作为知 识产权快速协同保护平台,将推动快速预审、 维权援助、协同保护、运用促进等各项知识产 权业务全面稳步开局,帮助全省相关领域创 新主体缩短专利授权周期,降低知识产权维 权成本,提高知识产权保护效率,有效激发市 场主体创新活力。力争今年全年通过备案市 场主体3000家,专利预审申请量4000件,授 权率不低于80%,平均预审周期不超过7个

加快建设一体化政务服务平台,打造更 为便捷高效的政务环境。去年,省委宣传部 驻政务服务中心窗口累计受理企业群众办件 11336件,服务对象满意度100%,开展的出 版物发行"个转企"专项工作获评"全省政务 服务效能典型案例"。"今年,我们针对新闻 出版高频政务服务事项,加强数字赋能,大力 推行涉企服务不见面审批、智慧审批,实现从 '网上能办'到'网上快办'的转变。"省委宣 传部驻政务服务中心窗口负责人介绍,窗口 将常态化推进"你点单我来办"等特色政务服 务,多方收集企业群众服务需求,提供在线实 时辅导、加急办、帮代办、上门办等个性化定 制服务,切实将主动服务、靠前服务工作做细 做实,不断提升企业群众体验感、获得感和满

今年,合肥市蜀山区丁岗社区将对辖区 海卉花市、富贵街、京东超体等商业街区和综 合体进一步统筹规划设计,实现吃玩游住、购 娱演秀全体验式业态分布。"我们准备通过举

办民俗展演、科创市集等特色趣味活动丰富 游玩体验,进一步深化美食文玩、花卉萌宠、 科技体验等街区IP形象定位,实现'一街一 形象、一街一品牌',着眼错层发展、分层消 费,激发夜间经济活力。"丁岗社区党委书记 陈永国介绍,社区将对街区及周边环境开展 整治提升,对街区经营业者加强安全生产培 训,同时做好安全生产文章,努力留住城市的 烟火气和人情味。

高质量发展和高水平保护相辅相成、相 得益彰。马鞍山市生态环境局党组成员、总 工程师彭伟表示,将进一步优化环保行政许 可审批服务,继续推行环评告知承诺制审批 和环评豁免等制度,探索环评与排污许可"两 证审批合一",服务提速提效;深入推行生态 环境轻微违法违规行为免罚制度,规范免罚 案件办理,最大限度给予市场主体容错纠错 空间;推动跨部门联合执法,落实正面清单制 度,推行非现场执法监管,建立"集中会诊" 式执法机制,护航企业高质量发展。

(夏胜为 张理想 鹿嘉惠)

徽

施

演

艺

服

合肥环卫工路面撒盐防结冰

2月21日,合 肥出现降雪天气, 高新区环卫工在 黄山路的公交香 樟站周边路面撒 盐,防止雪后低温 结冰、道路湿滑, 造成过往行人、车 辆摔倒。 袁兵 摄



近日,安徽省委、省政府印发《关于加 快实施20项重大工程推动服务业高质量 发展的若干意见》,明确实施文化演艺服务 繁荣创新工程。

在繁荣艺术创作展演上,安徽将实施 戏剧创作孵化计划,探索"揭榜挂帅"模式 推进创作生产。组织系列文艺活动,策划 推出安徽优秀剧目全国演出季,组织开展 全省优秀新创剧目、声乐器乐舞蹈、优秀青 年戏曲演员等系列展演活动,持续推动文 艺演出进社区、进景区、进商业综合体等。

在实施文化惠民活动方面,安徽将加 快省文化馆新馆、省非遗馆等一批示范项 目建设。创新实施"送戏进万村"行动,全 年送戏将达1.5万场以上。开展"四季村晚 十百千"活动,全年承办"四季村晚"示范展 示活动不少于10场,举办省级活动不少于 100场,带动市县举办2000场左右。组织

推进"安徽文化云"5.0版建设,探索"云演 艺""云展览""云阅读"等新模式,组织优秀 活动视频在"安徽文化云"和网络平台等联 合展示。加快智慧场馆建设,推动智能穿 戴设备、智能游览、全息呈现、多语言交互 等新型体验技术深度应用。 (田先进)

少儿艺术展演、江淮读书月等系列活动。 为了丰富文化服务场景,安徽将持续

真心爱才、诚心引才、倾心聚才、暖心留才,我省积极营造一流人才生态.

推进人才兴皖工程 打造人才发展高地

《政府工作报告》指出,扎实推进人才兴皖 工程。集聚培养更多一流科技领军人才、青年 科技人才、卓越工程师,常态化开展"人才安徽 行"系列活动。完善高层次人才精准服务体 系,健全"一站式"人才服务平台。

为政之要,惟在得人。当前,安徽正处于 厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关 键期,对人才的需求比以往任何时候都更加 迫切。加快建设英才荟萃的人才强省,是跨 越式发展所需,更是体现人才强国建设中的 安徽扫当。

年尽岁除,青鸟归巢。今年高校寒假期 间,全省各地都在利用这段宝贵的学子返乡时 期,组织青年学子深入体验家乡的历史文化和 发展成果,深切感受江淮大地惜才爱才的优良 环境和迫切渴望。

合肥市举办"志同道'合',欢迎'肥'来"青 年学子家乡行;亳州市开展"亳州发展·青年当 归"返乡人才恳谈会;宿州市组织"菁英归宿" 青年学子归巢工作站青年人才新春联谊会;黄 山市开展"才聚徽州·筑梦黄山"青年学子家乡

"走进创新馆,观看大屏上秀丽如画的风 景,飞速发展的产业,我惊讶地发现,家乡芜湖 的发展已经远远超出了我的认知。"在武汉理 工大学计算机专业就读的高姝萱突然觉得,将 来如果有合适的机会和平台,回到芜湖发展也 不错。一颗种子就此种下。

良禽择木而栖。科技创新平台,是吸引人 才流入、释放人才活力的强大磁场。截至目 前,全省已有、在建和预研大科学装置12个,中 国科大、中国科学院合肥物质科学研究院等 218家"国字号"平台相继落户,累计拥有省重 点实验室、工程研究中心等省级重点科研平台 近3800家,高新技术企业近1.6万家,高等院校 121 所,为各类人才提供成长成才、发光发热的

产业发展,吸引人才集聚,以才兴产,实 现互相成就。我省通过科教产协同培养人 才,畅通人才链、创新链、产业链,深度融合、

从2016年体制机制改革意见、2018年"江 淮英才计划"、2021年人才优先发展意见,再到 2023年的"人才兴皖"工程,"安徽人才30条" 实现了从1.0版向4.0版的迭代更新,推进改革

的步伐不断加快。

加0.9万人。

敢于向用人单位放权,乐于为人才松绑。

整体联动,来适应产业结构升级带来的人才结

作领导小组,设立人才专项小组,制定支持新

能源汽车产业集群建设若干政策,对培养汽车

产业人才成效显著的院校给予专项补助;科技

部门抓紧筹建新能源汽车集成技术产业创新

研究院;教育部门加快调整学科专业设置,

2023年,省内高校新增服务新能源汽车产业专 业点118个,本专科计划总数15.9万人,同比增

才第一资源,着眼建设"养人"之地,我省持续

在制度环境、生活环境、社会环境上下功夫,提

供全方位、全过程优质服务,让人才创新创业,

环境好,则人才聚、事业兴。聚焦服务人

为给新能源汽车产业发展提供坚强的智 力支撑,我省组建新能源汽车产业集群建设工 各部门制定配套文件120多个,各地出台政策 200多项,形成了上下呼应、相互衔接的制度体 系,在职称评审、薪酬管理等方面取得突破性 进展,政策"红利"叠加释放,人才创新创造活 力不断迸发。

"合肥人才相关的各项政策都十分宽松且 便利。现在,不论是事业还是家庭,我都完全 融入了这里。"合肥中科立恒智能有限公司创 始人李泽瑞十分满意"新合肥人"这个身份。

为给人才提供更精准的服务,我省建设运 行"一站式"人才服务平台,编制高层次人才分级 分类目录,推行"皖事通办""江淮优才卡",为人 才出入境、商事金融、住房教育、社保医疗等提供 高效贴心的服务,让人才安心安身安业。

在马鞍山,"诗城英才"综合管理服务平台 2.0版已上线运行,实现人才项目不见面申报、 "背靠背"审核。设立专门服务窗口,归结人才 服务事项,实现"一窗受理、一站式办结",人才 满意度、获得感持续提升。

鸟无定栖,林茂则赴。2023年,我省新增 各类人才95.5万人、总量达1272万人。如今的 安徽,正在成为养人的天地、创新的高地、人才 (班慧)

贯彻落实省、为 套 精神 ·各地在行动